

6-го декабря

1935 г.

№ 62 (401)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Нуйтунского рай. ВКП(б) и райиспол. ком

Подписная плата на год

7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

НЕ ФОРМАЛЬНО, А ПО-СУЩЕСТВУ НУЖНО ПРОРАБАТЫВАТЬ РЕЧЬ ТОВ. СТАЛИНА

По полученным материалам с мест по проработке речи тов. Сталина, можно определить, что в некоторых колхозах недостаточно глубоко проведена проработка. В доказательство этому могут служить решения общих собраний колхозов „Комсомолец“, „КИМ“, „Годовщина Октября“.

В постановлении колхозов „Комсомолец“ и „Годовщина Октября“ говорится: „немедленно в 2-3 дневный срок пересмотреть нормы выработки в сторону их увеличения, этим послужить примеру стахановцам. Немедленно снять с работы бригадиров, как нарушающих колхозную дисциплину“.

В колхозе „КИМ“ положили в основу определенная стахановцев по количеству выработанных трудовых. Честно работающие колхозники, имеющие от 200 до 300 и выше трудовых механически зачислены в ряды колхозных стахановцев.

Таким образом, не успев еще понять в чем суть стахановского движения, в „КИМе“ ведут громкие речи о том, что в колхозе имеется уже десятки колхозников - стахановцев.

Некоторые колхозы считают стахановским движением выполнение плана лесозаготовок в марте месяце и т. п.

Такая проработка речи тов. Сталина не мобилизует колхозников на поднятие производительности труда, перевыполнение норм, такое отношение игнорирует само существо ста-

хановского движения и его методы работы. Стахановец — это не просто ударник, а ударник освоивший технику, как говорит тов. Молотов.

Стахановцы добились поднятия производительности труда, говорит тов. Молотов „специализацией в работе, устранением малейших простоев машин и полным использованием своего рабочего дня, правильным маршрутом и организованностью в работе на сложном оборудовании, с расчетом затраты сил на каждую операцию и ритмом в работе“.

Вот и мы в результате проработки и правильного внедрения стахановских методов в нашей работе должны добиться в первую очередь поднятия производительности труда в нашей работе.

Примером таких стахановцев, поднявших производительность труда на тракторе — могут служить трактористы Куйтунской МТС товарищи Тирских С., Тирских И. на основе овладения техникой трактора, перевыполнявших нормы в два-три раза. Они сейчас едут в Москву на совещание трактористов. В колхозе „Новый быт“ тов. Лепков Андрей добился рекордного сохранения молодняка. Он в текущем году от 101 матки получил 117 ягнят и полностью их соранил. Скотник Олейников вместо 25 голов по норме, взялся обслуживать 50 голов и трех производителей.

О развитии стахановского движения в Восточно-сибирском крае

Из постановления Крайкома ВКП(б)

В целях реализации указаний т. Сталина о развертывании стахановского движения, Крайком обязывает все парторганизации:

1. Проработать речь тов. Сталина и материалы Всесоюзного совещания стахановцев на каждом предприятии, совхозе и колхозе, разъясняя громадное политическое и хозяйственное значение стахановского движения. Провести собрания во всех партийных и комсомольских организациях с докладами, посвященными речи т. Сталина и итогам I Всесоюзного совещания стахановцев.

2. Конкретно разъяснять опыт и методы работы лучших стахановцев. Провести специальный партдень и профподъем, посвященный стахановскому движению.

3. По каждому предприятию наметить конкретные мероприятия по содействию, развитию стахановского движения. Привлечь к этому делу, наряду с рабочими стахановцами и инженерно-технический персонал.

4. Обеспечить помощь рабо-

чим, берущим на себя конкретные обязательства по высокой производительности труда.

5. Добиться того, чтобы каждый коммунист и комсомолец работал по стахановски на своем участке работы и личным примером вовлекал в стахановское движение беспартийных рабочих.

6. Организовать помощь и шефство стахановцев над отстающими рабочими для вовлечения последних в общую борьбу за высокую производительность.

7. Организовать производственно-технические совещания стахановцев однородных отраслей промышленности и однородных профессий для широкого обмена опытом.

8. Широко популяризировать опыт и вопросы стахановского движения в краевой, районной и низовой печати.

9. Райкомам и горкомам организовать предварительный инструктаж рабочих и колхозных чтецов, пропагандистов и беседачков.

СТАХАНОВЦЫ



На снимке (впереди слева направо) Курьянов (токарь Куйбышевского карбюраторного завода), Бусыгин и Велижанин (Горьковского автозавода им. Молотова), Якушина и комсомолки Дуся и Маруса Виноградовы на совещании стахановцев в Кремле.

Совещание передовых комбайнеров и комбайнерок СССР с членами ЦК ВКП(б) и правительства

1 декабря в зале заседаний Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) состоялось совещание передовых комбайнеров и комбайнерок СССР с членами ЦК ВКП(б) и правительства.

В совещании приняли участие 200 передовых комбайнеров и комбайнерок, перевыполнивших на уборке в сезон 1935 г. норму более, чем вдвое.

Бурными продолжительными аплодисментами, горячими овациями и приветственными возгласами участники совещания встретили, появившихся за столом президиума, товарищей СТАЛИНА, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Орджоникидзе, Микояна, Андреева, Чубаря, Ежова.

— Да здравствует наш друг и учитель товарищ СТАЛИН!

Товарищу СТАЛИНУ — ура! — Да здравствует товарищ Молотов! Ура — Наркому Ворошилову!

— Да здравствует вождь всех трудящихся товарищ СТАЛИН! Привет товарищу СТАЛИНУ — ура!

Народный комиссар земледелия СССР т. Чернов открывает совещание, предоставив первое слово товарищу Капусте — комбайнеру Феодосийского зерносовхоза, убравшему в сезон 585 га.

На совещании выступали следующие комбайнеры и комбайнерки: Капуста, Кобзарь, Винник, Борин, Боровик, Яковлев, Колесов, Полагутин, Петрова, Андреев, Чернова, Понамарев, Бурухин, Многолетний, Ведерников, Тильба, Затайка, Кривцов, Туюбаев, Шатимардянов, Клевов, Шаки-

ров, Кофанова, Дениг, Колодков, Хубалнев, Аргеев, Гудушуари и Марджанян.

После выступления комбайнеров и комбайнерок с яркой речью, насыщенной фактами успехов социалистического сельского хозяйства в нынешнем году выступил Нарком земледелия т. Чернов. После этого слово было предоставлено товарищу СТАЛИНУ. Бурной овацией, долго несмолкающими аплодисментами и возгласами „ура“

„Да здравствует товарищ СТАЛИН!“ встречает совещание вождя трудящихся на трибуне. С глубочайшим вниманием была выслушана речь товарища Сталина. Снова гремит восторженная овация и возгласы „ура“. „Да здравствует наш родной Сталин!“

Будем множить ряды стахановцев

Мы, председатели колхозов, председатели ревизионных комиссий и колхозные счетоводы, проработав на своем районном совещании речь т. Сталина на первом Всесоюзном совещании стахановцев, одобряем те мероприятия и задачи, поставленные вождем партии и всех трудящихся.

Мы обязуемся тщательно проработать речь тов. Сталина и других руководителей партии и правительства, среди всех колхозников и колхозниц. На основе этого развер-

нем работу по включению колхозов в стахановское движение, по внедрению стахановских методов работы во все отрасли нашего колхозного производства и на работу в лесу.

Выявим у себя в колхозе стахановцев и их опыт будем переносить во все бригады и звенья, всемерно помогая стахановцам в их работе.

По поручению совещания: Оснолнов, Урбан, Овцин, Туртаев, Будаговский, Федосеев, Мартынов, Кавшаров, Китаев, Воронов.

СТАХАНОВЦЫ ЖИВОТНОВОДСТВА

Если в районе с животноводством неблагоприятно, то есть отдельные хорошие работники, как тов. Лепков Андрей. Он работает на ОТФ колхоза „Новый быт“.

За 1935 год тов. Лепков получил 117 голов ягнят от 101 матки, сохранив их полностью, 10 голов выкормил от рук. В овчарне идеальная чистота. Тов. Лепков кормит овец вовремя, упитанность овец хорошая, все матки случены.

На производственном совещании обсуждался вопрос,

как лучше работать и перенять опыт стахановской работы. Первым откликнулся тов. Лепков.

В этом же колхозе имеется МТФ и СТФ, своим примером Лепков увлек остальных работников. Другие работники, как например Олейников вместо обслуживания 25 голов, взял на себя дополнительно 25 голов молодняка в 3 производителя.

Надо остальным работникам животноводства опыт работников колхоза „Новый быт“ перенять и начать работать по стахановски. М. П.

Первый в районе

Колхоз „Идея Ленина“ Буринского сельсовета дружно принялся за лесозаготовки. Еще в начале октября колхозники вышли в лес, поставив перед собой задачу: к 10 XII сезонное задание выполнить.

Уже в начале ноября председатель колхоза товарищ Нечипуренко скромно заверил: „взятое по договору обязательство колхозом, выполним досрочно“. Слова не разошлись с делом. — На 1 декабря колхоз досрочно выполнил сезонное задание 1935—36 года по лесозаготовкам на 102 проц.

Особенно отличились как по качеству работ, так и по производительности труда (норму выполняли от 105 до 120 проц) лесорубы 1-я группа: Костюевич Артем (групповод), Костюевич Вера, Костюевич Анисья и 2-я группа: Кушнер Ануфрий (групповод), Костюевич Агап, Амосова Ульяна, Кушнер Грипина.

Решением президиума райисполкома колхоз „Идея Ленина“ за организованный выход в лес и досрочное выполнение плана занесен на районную красную доску. Н. Сизов

РАБОТАТЬ В ЛЕСУ ПО-СТАХАНОВСКИ

азвертывается соцсоревнование

Из колхозов Завальского сельсовета на лесозаготовку выехало 72 человека. На месте работы, в лесосеке, проведено собрание колхозников-лесорубов, которые обязались сезонное задание выполнить досрочно — к 15 февраля.

Колхозы „Память Ленина“, „Строитель“, „Рассвет“ и „Прямой путь“ вступили между собой в социалистическое соревнование за досрочную заготовку леса 11510 кубометров, вывозку 4200 кубометров и трелевку — 4250 кубометров, а так же вызваны соревноваться все колхозы Усть-Кадинского сельсовета.

Андреев

Единичники сидят дома

Авзаводский сельсовет до сих пор не организовал единичников на выход в лес, они продолжают сидеть дома: Федоров Николай, Сухомин Тит и др.

Знающий

Урбан по-прежнему срывает лесозаготовку

Председатель колхоза „КИМ“ Урбан до сих пор не отказался от своих неверных взглядов, что лесозаготовками заниматься ему незачем. Для отвода глаз Урбан отправил в лес несколько человек, но эти люди норму не выполняют.

Колхоз „КИМ“ прошлые лесозаготовительные кампании был не в последних рядах передовиков лесного фронта. Только нежеланием Урбана и остальных правленцев по-большевистски отнестись к лесозаготовкам можно объяснить, что нынче кимовцы плетутся в позорном хвосте.

Правлению колхоза надо немедленно покончить с недооценкой лесозаготовки и послать в лес достаточное количество людей из всех четырех бригад.

Бритоусов

Красная доска

За организованный выход в лес и за выполнение норм выработки бригадами лесорубов по постановлению президиума райисполкома заносятся на красную доску колхозы:

1. „Память Зверева“ (председатель т. Овчин).
2. „Путь большевика“ (председатель т. Ходовой).
3. „Идея Ленина“ (председатель т. Ничипуренко).

Зверевцы показывают отличные образцы борьбы за лес

Колхоз „Память Зверева“ — пока единственный колхоз, показывающий отличные образцы борьбы за лес. Правление не затихло выход бригад в лесосеки, а еще в октябре занялось этим делом.

Помимо того, что в лесу работает постоянные бригады лесорубов и возчиков, организуются массовые воскресники. Такой воскресник был организован 24 ноября. В этот день лучшие лесорубы и возчики на много перевыполнили дневную норму. В бригаде Москаленко лесорубы Гран Михаил и Кашкарова Парасковья заготовили 14½ кубометров — 168 процентов нормы. Звено возчиков Константинова в составе Ивашова Назара, Ванькова

Филиппа, Наволина Егора и Усова Ильи норму по подвозке лесоматериалов выполнили на 126 проц.

Но не все колхозы так борются за выполнение плана четвертого квартала. Такие колхозы, как им. Разумова, „КИМ“ и другие — норму больше 40—50 процентов не выполняют. В лесу нет единичников, например единичники уч. Апанасино сидят дома, заключать договор отказываются. Сельским советам необходимо как можно быстрее довести твердое задание до каждого единоличного хозяйства и потребовать безоговорочного выхода в лес.

Штанько

ЧЕРНАЯ ДОСКА

За абсолютное бездействие по лесозаготовкам по постановлению президиума райисполкома заносятся на черную доску колхозы:

1. „Комбайн“ (председатель т. Будаковский).
2. „Партизан“ (председатель т. Беломестных).
3. им. Яковлева (председатель т. Воронов).
4. „Путь Ленина“ (председатель т. Покатило).

ПОКА ТОЛЬКО РАЗГОВОРЫ

Колхоз „Рассвет“ Карандайского сельсовета на лесозаготовку до сих пор не выехал, хотя лесосеки под боком. Выполнение плана тормозит само правление. Оно изо

дня в день под всевозможными предлогами откладывает выход в лес, надеясь, видимо, что все это пройдет безнаказанно.

Бритоусов

ОЧКОВТИРАТЕЛЬ

Беломестных — председатель колхоза „Партизан“ обещал райисполком, что он вышлет в лес потребное количество лесорубов. Свои обещания Беломестных оставил только обещанием, а потом „смиростивился“ и послал в лес... четырех колхозников.

Уполномоченному по лесозаготовкам Беломестных недавно заявил:

— Вслед за тобой на лесозаготовку выедут все свободные колхозники.

По сей день от „Партизана“ не поступает ни лесорубов, ни возчиков.

К.

СНЕГОЗАДЕРЖАНИЕ

В целях получения высокоурожая в 1936 году и развертывания борьбы за право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1937 году, проведение зимних агротехнических мероприятий приобретает особое значение.

Снегозадержание является одним из видов зимних агротехнических мероприятий, оно способствует накоплению влаги в почве, лучшему сохранению озимой ржи зимой и ранней весной при сходе снега.

Работа по снегозадержанию должна проводиться на участках ози, паров, зяби, расположенных на открытых возвышенных местах, на солнечных более обогреваемых склонах, на массивах бесструктурной почвы и на почвах бедных, с мелким пахатым горизонтом, с недостаточной разрабатанной, плохо разбороненной почвой.

Способы снегозадержания:

При всех способах снегозадержания, устанавливаемые преграды располагаются попе

рек господствующих ветров. При проведении работ на поле, расположенном на склоне — ряды располагать поперек склона по ломанной линии (зиг-загом).

В качестве основного способа снегозадержания рекомендуется способ расстановки щитов. Средний размер щита длиной в 2 метра и высотой в 1 метр. Щиты можно делать из жердей и хвороста. Делают щиты так же из 2-х метровых жердей и 7—8 толстых однометровых палок, пространство между палок заплетается хворостом полосами по 10 см. шириной. Первая полоса делается на высоте 20 см. от земли. Такие щиты на поле устанавливаются с расстоянием между рядами до 20 метров в ряду сплошь или с небольшими промежутками. Для равномерного распределения снега на ози, щиты распределяются в шахматном порядке.

Практикуется так же расстановка вязаных соломенных

снопиков толщиной в 10-15 см, располагаемых на расстоянии между рядами 6-10 метров и в ряду 2 метра. Для приготовления снопиков солому нужно брать чистую от сорняков, хорошо обмолоченную и не ценную в кормовом отношении. Снопы укладываются плашмя, а при увеличении снежного покрова, поднимаются и ставятся стоймя.

На парах и зяби может быть применено снегозадержание, которое производится специальными снегопахами. Снегопах устраивается из 2-х соединенных под острым углом досок с перекадиной для сцепления и упрежным крюком на углу для вальки. Борозды делаются на расстоянии 6-10 метров друг от друга.

Работа по снегозадержанию, подсылна каждому колхозу. Каждому бригадиру необходимо эту работу организовать сейчас же не откладывая на январь и февраль месяца.

Агроном райЗО Мешкова

Как в промартели „Новая жизнь“ распределили доходы

После того, как были засыпаны семена, страховой и фуражные фонды правление промколхоза „Новая жизнь“ (Авзаводского сельсовета) решило распределить доходы.

Решено — сделано. Начали выдавать хлеб, установив такой порядок, что зерно сперва получают колхозники, живущие по одну сторону контрры, а потом по другую. Правление „забыло“ одну „мелочь“ — не все зерно, подлежащее распределению, было отсортировано. Те колхозники, которые получили хлеб в первую очередь, оказались с хорошим, отсортированным зерном, а те, что были в последней очереди, получили его не совсем хорошего качества.

Обделенные остались недовольными. Тогда председатель колхоза Исанов решил исправить ошибку, распорядился

собрать все розданное зерно обратно в колхозный амбар. Сейчас все правленцы во главе с Исаковым заняты этой „работой“ и ни о чем больше не думают.

Тем временем кладовщик Волков провел свое кулацкое распределение. Ему трудно было не закон. Своим родне он выдал по несколько центнеров зерна сверх причитающегося по трудовым. Невестке и своячине Волков таким образом под видом заработанного хлеба передал 3 центнера зерна.

Так „распределили“ доход в „Новой жизни“. Мы думаем, что прокуратура примет меры к зачинщикам таких безобразий, тем более, что распределение доходов до сих пор не представлено на утверждение райЗО.

Д. Путов

Правления колхозов „ИСКРА ТРУДА“ и „ПАМЯТЬ ВОРОНКОВА“ преступно затягивают завершение хозяйственного года

Обмолот, засыпка семян и вывозка запродажного кооперации хлеба на покупку автомашины в колхозе „Искра труда“ преступно затягивается.

Все дело в том, что председатель колхоза Павловец и бригадиры успокоились, не организовали колхозников на быстрейшее завершение обмолота, не борются с лодырями и прогульщиками.

Во время хлебопоставок в сутки намачивали по 120—135 центнеров зерна, а теперь на этих же молотилках, с этими же людьми намачиваем по 8—12 центнеров. Бригады

на работу выходят поздно, возвращаются домой рано.

Медленный обмолот не только тормозит засыпку семян и выполнение договора по плебозакупке, но и затягивает на неопределенное время распределение доходов.

Точно такое же положение и в колхозе „Память Вороноква“. Правление бездельничает, а засыпка семян и выполнение договора с кооперацией срывается.

Илийскому сельсовету надо разбить благодушные правленцев, затягивающих важнейшие работы по завершению хозяйственного года. Колхозники

ликвидация неграмотности

Мое обязательство

У нас на участке Тихоновского Усть-Кадинского сельсовета до сих пор имеется 13 неграмотных и 28 малограмотных. Учитывая огромную важность превращения нашего района и края в район и край сплошной грамотности, я обязуюсь:

В 1936 году своими силами обучить всех неграмот-

ных и малограмотных колхозников колхоза „Ветна тайги“.

Вызываю на социалистическое соревнование за превращение уч. Дорохов в участок сплошной грамотности заведующего Дороховской школой.

Зав. Тихоновской школой И. В. Дырочкин

Учеба организована

По инициативе председателя Завальского сельсовета т. Реднодубского, парторга т. Гомзянова и заведующей начальной школой Н. А. Коваль в с. Заваль организована школа по ликвидации неграмотности и малограмотности взрослых.

Занятия проводятся вечерами. Учебой охвачено 27 человек. В группе малограмотных

обучается председатели Редкодубский Т. Т., избач Гомзяков Пл., бригадир колхоза „Память Ленина“ Перетолчин А. и др.

Надежда Алексеевна Коваль к занятиям с неграмотными и малограмотными готовится серьезно, уроки проводит интересно. Посещаемость аккуратная.

Фролов

БЕЗДЕЙСТВУЮЩИЙ ЛИКВИДАТОР

Ликвидатором неграмотности среди лесорубов Кимильтейского пункта послан т. Могильный. Однако он с развертыванием ликбеза не спешит. Вот уже проходит месяц, как Могильный все „подготавливает“ к занятиям, а ни одного занятия не провел.

Ликвидатора Могильного лесорубы знают с прошлого года, когда он за всю зиму не обучил грамоте ни одного колхозника.

Неужели и нынче Могильный собирается зря окопачиваться по лесосекам?

Н. Боннов

Врид. редактора ЕЛИСЕЕВ.